



爱心团队为贵州小朋友送上文具。



当地学校已用上爱心团队捐赠的课桌椅。



许多孩子舍不得吃棒棒糖。

前天上午,在市公安局北仑分局出入境管理大队,刚刚带着爱心团队回来的胡朝霞说起这次远赴贵州助学,满脸都是对大山里贫困孩子的心疼。

7月8日至14日,胡朝霞第三次带着爱心团队80名队员,奔波1500多公里远赴贵州台江县,开展“微爱筑梦”活动,送去30余万元爱心款和55箱爱心物资。

A 结缘贵州山区孩子

早在2011年,胡朝霞就与贵州山区的贫困学子们结下了不解之缘。

那一年,胡朝霞得知贵州省台江县巫梭小学的学生生活贫苦,许多孩子吃不起一顿热气腾腾的午餐时,当即决定资助一批贫困生,在每年开学之际给结对的贫困学生每人汇去500元,在几年时间里,她先后资助了75名学生。

期间,她经常与孩子们写信交流,在孩子们的眼中,胡朝霞就是“美丽的朝霞妈妈”,给他们带去了希望与光明。

其中有一个孩子还写信来说想见见她,当面叫她一声“胡妈妈”,这让胡朝霞感动之余,更迫切地想去当地看看孩子们。

前年5月,为了让更多的贫困学生得到帮扶,胡朝霞开始联系身边的爱心人士组成爱心团队,第一次赴贵州巫梭小学实地考察并捐赠了5台电脑和图书、药品、书包等。

去年国庆节,胡朝霞爱心团队再次前往贵州台江开启爱心助学之旅,带去了40箱物资。

此前,她通过“社会公益集市”开展了103份“助学卡”认领活动,现场收到爱心捐款10余万元。

她还在贵州山区学校筹建8所“爱心书屋”,联系北仑爱心人士与125名贵州贫困小朋友开展爱心结对。

爱心团队还在台江县反排小学设立了胡朝霞德育教育基地,欲为黔甬两地孩子进一步交流搭建梦想平台。

今年是胡朝霞爱心团队第三次远赴贵州助学。据她介绍,这次“微爱筑梦”贵州公益行活动从3月份就启动了,先后组织开展10个项目认领活动,为贵州台江孩子筹集了30多万元爱心款和55箱爱心物资。

胡朝霞的爱心之举带动着更多的人参与公益、热心公益。截至目前,她牵头成立的“胡朝霞爱心团队”共资助贫困学生300多名,为他们筹集善款上百万元,爱心团队成员也从最开始的20多人发展到现在的300余人,更是带动身边数千人参与社会公益,引起社会巨大反响。

胡朝霞爱心团队 再赴贵州“微爱筑梦”



看看北仑的小朋友在信上写了啥。

B 爱心团队带去满满的爱

这次赴贵州助学的爱心团队中,有26个家庭随行,还有15家爱心企业的代表。这26个家庭是从100多个爱心家庭中甄选出来的,都热心公益。

陈逸然是宁波滨海国际合作学校的七年级学生,他是今年年初胡朝霞在学校分享贵州助学活动时就报名参加这次贵州行的。在出发前,他捐出了自己的1000元压岁钱,他父亲作为一名爱心企业家也捐出1万元帮助筹建胡朝霞爱心团队四登希望小学,他所在的学校也捐出10万元给台江建设一间远程电教室。

刚到反排小学,陈逸然就被当地学生的艰苦生活震撼住了:很多学生还穿着破旧的羽绒服或棉衣,即使穿着爱心团队去年捐赠购买的校服,也大多打着补丁,听说是没有其他衣服换洗。走进几名学生的家里,木结构的房子里没有一件电器,也没有厨房和灶台做饭,吊锅里只有野笋和米饭,这是一家人一天吃的东西,唯一的电灯平时也舍不得

使用。

反排小学毕业的一名贫困学生,现在在台江县城读书,今年中考考出了589分的高分。可是,她要再继续读书却很难,因为父亲去世了,母亲改嫁了,她全靠年迈的奶奶照顾。随行的北仑新碶街道岭南村村委会主任焦忠杰当场拿出1万元交给爱心团队,由团队负责每月给她发放500元生活费,焦忠杰将负责她今后的学杂费,一直到大学毕业。

陈逸然对此非常感慨:“她在这么艰苦的条件下还能取得这么好的成绩,我们在宁波生活那么好,就更应珍惜了。”他也希望今后有更多的人加入到这个爱心团队做公益,一起去贵州帮助那些贫困的小朋友。

类似的情形,那几天在贵州台江山区的几所小学和学生家里不断上演。曹慧楠小朋友平时帮爸爸妈妈洗碗、拖地等劳动收取“劳务费”,一元一元地攒起来,一年下来攒了3000多元零花钱,这次全都捐了出来;开书店的胡剑波还

代表北仑区文化行业协会出版业分会,捐赠了价值1.8万元的图书,另一家爱心企业自宏名车公司也捐赠了1.5万元的图书;在新西兰奥克兰留学的大一女学生张欣拿出1000多元零花钱,给孩子们买了300瓶风油精,在企业做高管的爸爸还帮她捐了1万元……

还有几名队员是第二次来到贵州助学,马上就要读初一的孙启腾就是其中之一。他告诉记者,尽管当地贫穷的生活依然让人震撼,但他看到更多的是变化,教学设施有了很大的改进,用上了爱心团队捐赠购买的课桌椅,学生们穿上了捐赠的校服和鞋子,而且脸上更加阳光,没有了之前的自卑感。看到这些,他觉得很满足,更坚信要将这份爱心坚持下去。

胡朝霞说:“这次带这么多孩子去,就是让他们感受没有接触过的生活,懂得珍惜现在的幸福生活,希望让两地的孩子都感受到社会的爱,更希望在贵州播下‘种子’让孩子们能更好地学习,将来走出大山,成为更好的自己。”

C 有爱心,更不忘本职

近年来,胡朝霞先后被评为全国十大岗位学雷锋“最美人物”、全国最美基层干部、中国好人榜好人、全国优秀人民警察、全国公安机关“爱民模范”、浙江省“劳动模范”、浙江省“最美警察”、浙江省政法系统先进个人、宁波市道德模范,今年还被评为浙江省“三八红旗手”。

在这次出发前往贵州之前,参加省党代会的胡朝霞还当选为浙江省出席党的第十九次全国代表大会代表。

对此,胡朝霞感到非常荣幸。她说,做爱心公益活动的同时,她更不会忘记本职工作。从公安交警车管所工

作岗位到现在任北仑公安分局出入境管理大队大队长,她从警以来,已经在窗口工作了23年,对群众跑来跑去办事感同身受,对有关“最多跑一次”改革,服务群众的举措也特别关注。

目前,北仑出入境业务除港澳定居业务外已全部实现“最多跑一次”,港澳游签注业务可以网上直接办理。她说:“我在出入境大队开设了‘朝霞警务工作室’,为特殊群体提供上门服务,也让他们‘零跑腿’。”

胡朝霞告诉记者,她对基层窗口部门如何做到做好“最多跑一次”做了一些调研,发现做到“最多跑一次”需要

打通部门间的数据壁垒,让数据多跑腿,群众少跑腿。像户籍在外地的群众办理出入境证件,要提供社保证明,要到人社部门开具证明,如果部门间的数据共享了,直接调取,办证群众就不用跑了。省党代会报告中已经明确以“最多跑一次”撬动各领域改革,她相信数据共享的问题很快就会得到解决。

党的十九大即将召开,胡朝霞目前正在做更深入的调研,准备把浙江特别是公安机关的“最多跑一次”改革经验带到全国,希望能够在全国推广。

记者 张富富 通讯员 常华 胡佳晓
胡朝霞爱心团队林萍供图